



## 广东一镇政府为应对疫情提前铲油菜花引质疑

华夏早报讯（灯塔新闻首席记者 董哲）眼下正是南方油菜花开的季节，如果不是因为新冠病毒疫情的蔓延，位于广东省东莞市桥头镇的莲湖油菜花海，每天早已经是游人如织，一片春暖花开、欣欣向荣的景象。但是受疫情影响，如今当地政府不得不提前“铲花”控疫。

据了解，桥头镇政府为落实东莞市委市政府关于疫情防控工作的有关要求，避免人群聚集，防止交叉传染，有效保护市民群众的生命和健康安全，决定从2月1日开始，将桥头莲湖300亩的油菜花铲掉，预计一周内能全部铲完。

当天，华夏早报-灯塔新闻在现场看到，一辆推土机正在忙着作业，将种植在湖中大片大片的油菜花铲掉。那些铲下来的油菜花将被打碎后作为天然的有机肥，据说对改良土壤能起到很好的作用，同时也有助于即将播种的荷花的生长。

记者了解到，按照惯例，往年都是2月底或者3月初才开始清铲油菜花的，今年受新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响，近段时间莲湖都处于封闭状态，以避免人群聚集，防止交叉传染。然而，由于前几天东莞天气晴朗，有一些群众还是来到莲湖边赏花。因此，出于安全考虑，桥头镇决定对莲湖中的油菜花进行彻底清铲。

“为了怕人去看，就把那么多刚刚盛开的花儿给铲掉了，政府这样做是不是有点懒政的意味呢？”看着满湖金灿灿的油菜花在推土机车轮的碾动中倒下，当地不少市民都觉得太可惜了。

“还没有来得及多看你一眼，你已消失在人间。”市民们一声声深情而又无奈的感叹，在疫情阴霾笼罩下，听起来着实让人感到有一些凄凉和悲催。

## 疫情期间村民阻止外人野炊被打伤 官方：将依法秉公处理

华夏早报讯（灯塔新闻首席记者 董哲 记者 潘利求）一言不合就打人，疫情防控期间，有些人的暴脾气也像每天新增的新冠病例一样攀升。1月31日，湖南省新化县炉观镇伍家岭村的村民伍艳辉父子在制止外人上山野炊时被打伤。今天（2月4日）下午，当地政府和警方称，已受理案件，将依法秉公处理。

### 发现外来车辆进入 村民搭路障禁止

2月4日，伍艳辉仍躺在新化中医院的病床上接受治疗。他对华夏早报-灯塔新闻记者说，他所在的伍家岭村民小组为做好各村各小组之间的疫情宣传预防以及隔离工作，在进入村级公路的入口设置了相应的指示牌，标明疫情期间，非本村人员切勿随意进出。

1月31日下午4时许，有村民发现有数十辆外来车辆穿行于村级道路之间。此村级公路在2019年下半年才修建完毕，通向九龙村横冲组和伍家岭村民小组。其中横冲组已经完全无人居住，只有伍家岭村民小组依然有六户居民在此生活居住。当村民发现这个情况之后，因为处在疫情高发的特殊时期，所以村民立即引起了高度的警觉。

后经查明，这一群人是趁着当日天气尚可，特地驱车来伍家岭山上进行野炊、烧烤。村民们在发现情况不对，立即

向村委干部反映了此情况并得到批示之后，村民伍梁、伍艳辉、伍光辉、伍星辉、张明亮一行五人商量之后决定在村级公路和组级公路的岔路口搭建一个简易路障，挂上了一个指示牌并写明：疫情期间，伍家岭禁止外来车辆入内。

在搭建路障期间，村民发现陆陆续续有六七辆外来车辆（其中有四五辆车均为外省牌照）从山上鱼贯而下。车上窗户均未关闭，并且随车人员均未佩戴口罩等疫情高发期间的必要防护措施。

这让村民十分担心自身的安危，因为无法知晓这些人是否来自于湖北，是否有湖北暴露史，是否会带来潜在的传染风险。

### 被一句话激怒 两村民遭暴打

在最后一辆红色越野车经过村民身边时，村民伍梁上前询问车上人员：“你们上山是去做什么？山上有什么好玩的？为什么没有佩戴口罩？”在听到质疑声之后，红色越野车司机随即停车。而此时，紧随这辆车后面的摩托车司机朱某也当即停了下来并对着村民大声吼叫：“你想要怎么样，你要搞什么”。

伍艳辉说，他后来才知道，停下来的摩托车司机和红色越野车司机是父子关系。在双方发生口角的过程中，伍艳辉说：“幸好你们是贵州牌照，要是

湖北牌照，今天还就不轻易让你们走了”。

在听到此话之后，朱某更加激动起来：“是湖北牌照你们又能怎么样”。村民说，在争吵期间，朱某更是扬言要砍死村民伍梁。此时，双方并未发生任何的肢体接触。紧接着，已经离开的车辆人员被朱某等人打电话又叫了上来。

伍艳辉说，冲在最前头的人（后来得知叫朱某杰）在没有过问任何事情缘由的情况下，二话不说对着他的头部就是一拳头，将他打倒在地。“我倒在地上，他还没有放过我，继续用路边捡来的石头砸我的头，并伴随着拳打脚踢。”整个施暴过程持续了数分钟。

伍艳辉的儿子伍梁见父亲满头是血，想上前去拉开施暴者，替父亲捂住伤口，反而被朱某父子打倒在地，并且在地上拖行了数米才停止，致使伍梁的头部隆起肿胀，脸部多处被抓伤，手部亦不同程度的受伤。

伍艳辉被送医检查后，经医生诊断，全身多处肋骨以及额骨骨折，胸腔积液，并且头部大量失血，头顶留下约二公分长的伤口。

村民张明亮佩戴的价值数千元的眼睛被对方一拳打掉在地并踩碎，张明亮的手部和腿部也有明显的外伤。

“于公我们是执行上级的防疫号召，于私也是为村民自身的安全着想，防止未知的外来人员所带来的感染风险。我

们与他们无冤无仇，但是却如此惨无人道暴徒的殴打，而且施暴的人现在还逍遥法外。”事情已经过去几天了，伍艳辉等村民的心情仍无法平静下来。

### 当地政府和警方称将依法秉公处理

2月4日下午，华夏早报-灯塔新闻联系上新化县炉观镇派出所邹所长。邹所长称，案件已经受理了，目前正在调查中。

至于伍艳辉的伤情，因其还在医院治疗期间，所以暂时尚未对其进行伤情鉴定。邹所长同时否定了涉嫌黑恶势力一说，并表示，“这是个很小的事，我们会依法处理到位的。”

新化县炉观镇党委书记邹丹也对华夏早报-灯塔新闻表示，事情发生后，派出所已经立案了，正在调查处理。不过，还需要一个调查的过程，伤情鉴定也有一个过程，然后在伤者的伤情鉴定报告结果出来后，依法打击，秉公处理。

邹丹同时称，在收到伍艳辉的相关情况反映后，炉观镇派出所已向新化县公安局进行了汇报。他们也会把公安机关的办案流程详细向当事人解释说明。

邹丹对华夏早报-灯塔新闻表示，现在全镇上下一致全部都忙碌在防疫一线的各个关口，发生这样的事情，无论是党委政府，还是公安机关都会依法秉公地处理。